

近日,市民张女士在女儿的文具盒里发现一把外观像笔的刻刀。这种“花样文具”让她有些担心——

文具盒里咋藏了一把“刀”

本报记者 姚连红

近日,市民张女士给上4年级的女儿签字时,随手拿起女儿文具盒里的一支“笔”。她在纸上签字时,字没有写出来,纸却被划破了。

张女士仔细一看,才发现那支笔的笔头竟然是一个刀头,细小的刀尖很是锋利。女儿告诉她,这是同学送给她做手账本用的刻刀笔,班里很多同学都有。

“外形和圆珠笔一模一样,其实是一把刻刀。孩子使用这样的文具,会有一些危险性啊……”张女士很是担忧。

无独有偶。市民刘女士在收拾5岁女儿玩具的时候,也发现了这种刻刀。她问了女儿才知道,这种刀被装在一



刻刀笔

个手工套盒里。“当时给女儿挑选手工材料时,我还以为里面装的是一支笔,没想到是一把刻刀。”刘女士赶紧将刻刀收回。

记者就此事走访了市区几家文具店,发现这种刻刀笔随处可见。在市区御河路一家文具店内,这种刻刀笔摆在一角,看上去就像一支普通的笔,上面写有“锋利耐用,握杆舒适,30度刀头”等字样。

记者发现,这种刻刀笔有的单独售卖,有的装在做手账材料的盒子里。“一般都是学生做手账本、手工裁剪时使用。”一位店员说。

一位小学老师告诉记者,她

之前就发现有学生将刻刀笔带到学校。老师发现后,赶紧让家长检查孩子们的文具盒,禁止将刻刀笔带到学校。

就此事,市消费者协会工作人员提醒,根据《中华人民共和国产品质量法》的相关规定,生产者应当对其生产的产品质量负责。产品不存在危及人身、财产安全的不合理危险,有保障人体健康和人身、财产安全的国家标准、行业标准的,应当符合该标准。同时,使用不当,容易造成产品本身损坏或者可能危及人身、财产安全的产品,应当有警示标志或者中文警示说明。

黄骅35岁女子王晓兰这样忆童年 牙签和旧笔管,做成老院落微景观

本报记者 姚连红

近日,黄骅35岁的王晓兰历时两个月,用废旧物品打造了一个老院落微景观(右图)。大到院墙、大门,小到脸盆、铁锹,王晓兰精雕细琢,用这种方式留住童年的记忆。

家住黄骅锦绣华城小区的王晓兰是两个孩子的妈妈。两年前,她购买来橡皮泥,和女儿一起学捏各种卡通人物。从此,王晓兰就迷上了手工创作。“每到过年的时候,在老家院子里疯跑的场景总是浮现在眼前。”她打算将儿时记忆中的老院落浓缩成微景观,留住儿时记忆。

于是,王晓兰采集来芦苇和枯草,又捡来一些废旧的纸夹子。每天晚上,王晓兰在屋子一坐就是五六个小时。两个月后,充满农村气息的农家院落被王晓兰原汁原味地呈现出来。

记者看到,这个微景观作品边长60厘米,呈正方形。灰色的院墙,贴着“福”字的大门、柿子树、木质凳子、水井、兔子窝、脸盆架、农具等样样俱全,充满乡土气息。

王晓兰说,为了让房子更为逼真,她将腻子糊在木板上,再刻成一块块砖的模样。她用牙签做成铁锹把,铁片做成铁锹铲。“柿子树”的树枝是王晓兰用一根根细铁丝捆绑而成的。女儿废旧笔管摇身一变,成了一口古老的水井。

“今年是兔年,我专门用橡皮泥捏了一个兔子窝和几只小兔子。”王晓兰说。调色上色,精雕细琢,逼真还原……哪怕一个拇指肚大小的脸盆,王晓兰也是一遍遍翻工,做出最好的一个。前些天,王晓兰的微景观作品曾在黄骅市博物馆展出。她说,希望自己的作品能唤起更多人儿时的回忆和美好。以后,她会创作出更多原汁原味的民俗风情微景观作品。



观作品曾在黄骅市博物馆展出。她说,希望自己的作品能唤起更多人儿时的回忆和美好。以后,她会创作出更多原汁原味的民俗风情微景观作品。

忆和美好。以后,她会创作出更多原汁原味的民俗风情微景观作品。

8岁男孩头部受伤 交警开辟“生命通道”

本报讯(记者 李婉秋 通讯员 张振德)近日,家住肃宁的一名男孩摔倒致头部受伤,急需就医。市交警三大队交警争分夺秒将这名男孩送至市中心医院脑科院区。

当天中午,市交警三大队交警毕连会执勤时得知,一名来自肃宁的男孩头部受伤并大面积出血,需要紧急就医。毕连会第一时间驾车来到沧州西收费站,与载有受伤男孩的车辆会和。毕连会驾驶警车,让载有受伤男孩的车辆紧随其后。不到10分钟,他们便来到市中心医院脑科院区,毕连会协助医生将受伤男孩送至急诊室后才离开。

据了解,这名男孩今年8岁,在家中与其他小伙伴玩耍时不慎摔倒,造成头部受伤。所幸就医及时,目前,孩子已无大碍。

黄骅常郭镇爱心企业 为小学建实践中心

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)前段时间,渤海新区、黄骅市常郭镇前王桥村和后王桥村委会和镇内爱心企业共同出资,为后王桥小学更换了排水管道,修建了劳动实践中心,提升了校园环境,得到了学生和家的一致好评。

据了解,后王桥小学受排水问题困扰已久,每逢下雨天教学楼南侧便出现积水,影响学生通行。前、后王桥村委会和爱心企业了解情况后,主动联系了施工队,承诺共同捐资结算修复款项。

此次改造不仅更换了新的排水管道,还充分利用地块建设了一个劳动实践中心,之前凹凸不平的红砖路面也更换成平整的面包砖,大大改善了校内环境。

如今,改造工程均已完工,劳动实践中心也投入使用。日前,学生们在基地内种下了王桥“特产”紫皮大蒜,体验劳动带来的快乐。

女童拇指畸形似“蟹钳”

医生为她手术矫形



本报讯(记者 刘冰祎)黄骅1岁女童欣欣(化名)自出生时右手就长着两根拇指,形似“蟹钳”。日前,骨科医生为她手术矫形,还给她一只漂亮的小手。

欣欣的右手天生长着六根手指,原本该长一根拇指的地方“分叉”长出了两根手指,看上去就像“蟹钳”(左图)。前段时间,欣欣的家人带她来到沧州市人民医院医专院区,希望医生能帮欣欣将右手“还原”。

骨科二区医生检查后发现,欣欣的右手为多指畸形。多长出一截赘生指由右手原生拇指指骨上长出,不仅长着指甲,还有骨头、关节、韧带、肌腱等,虽然可以主动活动,但不如原

生拇指灵活。

近日,骨科二区主任李志强和团队医生为欣欣进行了多指切除手术。手术中,医生切除了欣欣右手上的赘生指,保留韧带、固定关节,修复了拇指侧方韧带,去除了多余的皮肤软组织并进行塑形,让手指更好看。40分钟的手术后,欣欣的右手矫形成功。

李志强表示,多指畸形是一种常见的儿童畸形,大多与遗传因素有关或母亲在受孕期间受到其他因素影响等。考虑到麻醉风险等因素,患儿一般可在1岁到2岁之间进行手术,不仅利于术后康复,还可在一定程度上降低患儿的心灵创伤。